

Επί της ουσίας



ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΚΥΡΙΑΖΗ

Ο νέος φορέας... υγείας

Ψηφίστηκε χθες το νομοσχέδιο για το «νέο ΕΟΠΥΥ». Τον φορέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που όπως υποστηρίζει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας θα φέρει τα πάνω κάτω προς το καλύτερο όπως ισχυρίζονται.

Και όμως παρ' ολίγον το νομοσχέδιο αυτό να μην ψηφιστεί, άσε που ο ιατρικός κόσμος είναι στα πάνω όπως και οι εργαζόμενοι στον ΕΟΠΥΥ. Και το λέω αυτό διότι, τουλάχιστον 9 βασικές, δωρεάν παροχές Υγείας θα χάσουν οριστικά οι ασφαλισμένοι και οι συνταξιούχοι, σύμφωνα με τους εργαζομένους στον ΕΟΠΥΥ, εφόσον η κυβέρνηση συνεχίσει το σχέδιο συρρίκνωσης και σταδιακού αφανισμού των Πρωτοβάθμιων Μονάδων.

Σε ανοικτή επιστολή της ηγεσίας της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Υγειονομικών Υπαλλήλων του ΕΟΠΥΥ προς τους δημάρχους όλης της χώρας, αναφέρεται ότι «η Κυβέρνηση αποφάσισε να κλείσει τις Δημόσιες Δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της χώρας, με πρόφαση μια νέα μεγάλη μεταρρύθμιση στο χώρο της Υγείας. Κανένας δεν έχει το δικαίωμα, έστω και για μία ημέρα, να κλείσει τις Μονάδες Υγείας (πρώην Πολυϊατρεία ΙΚΑ) στερώντας το δικαίωμα από τους πολίτες, της ελεύθερης και δωρεάν πρόσβασης σε Υπηρεσίες Υγείας και ωθώντας τους προς τα ιδιωτικά συμφέροντα και τις ασφαλιστικές εταιρείες». Αυτό -τονίζουν οι επικεφαλής της Ομοσπονδίας- θα οδηγήσει τους ασφαλισμένους να βάλουν βαθείά το χέρι στην άδεια τσέπη τους, για να έχουν στοιχειώδεις παροχές υγείας.

Επίσης όπως υποστηρίζουν όλες οι παροχές θα αγοράζονται και σύντομα η σημερινή συμμετοχή 15% θα αυξηθεί, εκτιμά η ΠΟΥΥ - ΕΟΠΥΥ γιατί θα δημιουργηθούν μονοπωλιακές συνθήκες από τους ιδιώτες παρόχους υγείας.

Επισημαίνεται εξάλλου ότι στις Μονάδες Υγείας του ΕΟΠΥΥ έχουν έως τώρα πρόσβαση όλοι οι ασφαλισμένοι και κυρίως, η μεγάλη μερίδα των φτωχών και των μικροσυνταξιούχων, για δωρεάν εξετάσεις και ιατρική περίθαλψη, για τις οποίες πλήρωναν ακριβά ασφάλιστρα σε όλη τους τη ζωή. Ποιες δωρεάν παροχές και υπηρεσίες οδεύουν προς κατάργηση

Σύμφωνα λοιπόν με την Ομοσπονδία των εργαζομένων στον ΕΟΠΥΥ, εάν συνεχιστεί το σχέδιο συρρίκνωσης, και εν τέλει αφανισμού των Μονάδων Υγείας, οι ασφαλισμένοι θα χάσουν δωρεάν συνταγογράφηση, δωρεάν πρόσβαση στην ιατρική περίθαλψη, δωρεάν πλήρη βιοχημικό και ορμονολογικό έλεγχο, δωρεάν ακτινογραφίες, αξονικές, μαγνητικές.

Επίσης υπό αμφισβήτηση υποστηρίζουν ότι θα τεθούν οι δωρεάν γυναικολογικές εξετάσεις, test rap, παρακολούθηση εγκύων, τα δωρεάν εμβόλια για παιδιά, ενήλικες και ηλικιωμένους, οι δωρεάν φυσικοθεραπείες και κατ' οίκον για τους κληήρεις, η δωρεάν προληπτική οδοντιατρική στα σχολεία και οι δωρεάν οδοντοστοιχίες, μεταλλικούς οκελετούς και ορθοδοντικά μηχανήματα για παιδιά.

Όλα τα παραπάνω δεν μπορεί να είναι απλά ισχυρισμοί των εργαζομένων και πιθανότατα έχουν βάση για αυτό και έφτασαν μέχρι και οι γαλάζιοι γιατροί να πιστούν στα χέρια σε συνέλευση στην Αθήνα όπως διάβασα, αφού προφανώς η πίεση που δέχτηκαν για να κάνουν πίσω... είναι τέτοια που έφτασαν στο άλλο άκρο.

Ο νέος φορέας από χθες ιδρύθηκε και με νόμο. Θα κριθεί στην εφαρμογή του. Ας ελπίσουμε ότι σε δύο χρόνια... δεν θα κατεδαφιστεί και αυτός όπως ο ΕΟΠΥΥ και επίσης ότι δεν θα ισχύσουν οι παραπάνω περιορισμοί των παροχών, διότι εάν είναι έτσι θα υπάρξει ξεσηκωμός. Ο χώρος της υγείας δεν προσφέρεται για πειραματισμούς.